

1月

Jan.

中国男女足新年首战

新年伊始,欧洲五大联赛结束冬歇期,继续进行下半个赛季。阿森纳对阵曼城、切尔西迎战利物浦,英超两场“双红会”在2022年1月的第一周赚足眼球。此外,网球开始新赛季,究竟是德约科维奇捍卫老将荣耀,还是兹维列夫等人改朝换代,澳网公开赛就能见真章。

而对于中国足球球迷而言,最令人关注的还是两支国字号队伍的表现。中国女足的亚洲杯之旅相对轻松,而中国男足冲击世界杯的道路则坎坷无比。水庆霞和李霄鹏两位新帅赋予国字号队伍怎样的新面貌,令人期待。

2月

Feb.

“双奥之城”开门迎客

2月的第一天是大年初一,阖家欢乐过后,北京冬奥即将开门迎客。作为世界上唯一同时举办过夏季奥运会和冬季奥运会的城市,北京将向全世界展现和2008年完全不一样的缤纷色彩。从2月4日至2月20日,来自全世界的冬奥运动员齐聚于此,展现冰雪运动的独特魅力。最令人期待的是中国运动员们的表现,比如谷爱凌,既是全世界炙手可热的滑雪明星,也是中国体育代表团在北京冬奥会上的夺金热门,年轻的滑雪天才希望通过自己的努力让更多人爱上冬奥、爱上冰雪运动。

3月

Mar.

国足命运尘埃落定

北京冬奥过后,冰雪热度不减。2022年3月举办的短道速滑世锦赛、世界花样滑冰锦标赛同样是观赏性极高的国际级赛事,十分值得关注。

国内体育方面,中超联赛再度开启,究竟有多少支球队能够摆脱危机、继续驻守,令人揪心。CBA全明星赛也将隆重举行,用一场盛事带动国内赛事热潮。中国男足将迎来12强赛的最后一轮比赛,再次迎战沙特阿拉伯与阿曼。此前,中国男足没能战胜这两个对手,二番战将决定中国男足冲击卡塔尔世界杯的最终命运。不论成败与否,都会让人们继续思考中国足球的未来命运。

4月

Apr.

CBA季后赛打响

CBA季后赛将于4月打响,上海男篮本赛季的表现令人眼前一亮。如今,球队在李春江的执教下实力与日俱增,打出了近几个赛季的最好表现。老朋友弗雷戴特回归,强援诺阿·冯莱加盟,让上海男篮的内线实力均衡。在4月的季后赛中,这支队伍有望获得近几年的最佳成绩。

同时,刚刚在英锦赛上夺冠的中国选手赵心童,能否在明年的世界斯诺克锦标赛上延续尚好的发挥,令人期待。

5月

May.

欧冠上演最终章

众多体育项目的国际赛事在5月打响,比如法网公开赛、汤尤杯世界羽毛球团体锦标赛、世界排球联赛、国际冰联世锦赛等,不过最令人关注的还是欧冠决赛。

今年的欧冠抽签出现了不少有趣的对决,比如巴黎圣日耳曼对阵皇马,梅西再遇老对手,姆巴佩迎战潜在的新东家,比如马竞对阵曼联,C罗始终是马竞前方的路障……除此以外,别忘了欧联杯的看点:离开欧冠的巴萨,能否顺利登顶欧联杯?

6月

Jun.

成都大运会开幕

法网、温网接连在5月、6月举办,令网球迷们大饱眼福。三人篮球项目十分火热,而国际篮联三人篮球世界杯在6月举行,也会吸引很多球迷的目光。不过,当月最重要的体育赛事是在成都举办的第31届世界大学生夏季运动会。这项大赛原定于2021年举办,因疫情原因推迟一年。继北京冬奥会后,川蜀之地继续开门迎客,邀请全世界的大学生运动员前来,展现属于年轻人的青春与活力。

2022体育大年

当时间再次跨过午夜12点,2021年就将彻底谢幕。全新的2022年是不折不扣的体育大年:2月,北京冬奥会邀请全世界冬奥运动员做客,用一场宏大的盛事为2022年揭幕;6月,成都大运会正式开幕,全世界大学生齐聚川蜀角逐桂冠;9月,杭州亚运会继续见证中国健儿冲击金牌;12月,卡塔尔世界杯在冬季上演,又是一场足球球迷的世界盛会……

本版整理 本报记者 吴钧雷

7月

Jul.

中国男篮出征亚洲杯

与大运会一样,原定于2021年举办的国际篮联亚洲杯推迟至2022年7月进行,地点是印度尼西亚城市雅加达。在2021年6月进行的预选赛中,中国男篮与日本男篮、中国台北男篮进行了双循环赛事,中国男篮凭借四战全胜的出色表现晋级亚洲杯正赛。

此外,国际田联世锦赛也将于7月举办。东京奥运会上,以苏炳添为首的中国田径健将用出色的表现在国内掀起了田径热。2022年,会有越来越多的球迷关注国际田径赛事。

8月

Aug.

钻石联赛落户沪深

美国网球公开赛是每年最晚举行的四大满贯赛事,将于2022年8月举行。同月进行的,还有世界羽毛球锦标赛和国际田联钻石联赛。

其中,国际田联钻石联赛将在上海、深圳举办两站赛事。每年,钻石联赛都在上海刮起一股田径热潮,如今深圳成为了中国第二座承办国际田联钻石联赛的城市。

根据日程,上海站将于7月30日开赛,深圳站将于8月6日开赛。这样一来,中国田径运动员有了更多本土作战的机会。

9月

Sept.

杭州亚运会开幕

2022年之所以被称之为体育大年,就是因为中国要连续承办三个世界级体育赛事。从北京冬奥会到成都大运会,再到杭州亚运会,中国在2022年三度开门迎客。杭州亚运会于9月10日开幕,于9月25日闭幕,共设立40个竞赛大项,其中包括31个奥运项目和9个非奥项目。

目前,中国已连续9届亚运会排名奖牌榜榜首。如今来到杭州,在东京奥运会上大放异彩的中国运动员在2022年后迎来主场作战的机会,继续为中国体育代表团争金夺银。

10月

Oct.

女篮世界杯亚洲打响

2022年10月共有三项国际性体育赛事。其一,中国网球公开赛有望在连续两年取消后再次举办,这项赛事作为网坛“四大超级赛事”之一,对于世界顶尖选手而言有不小的吸引力。其二,世界羽毛球锦标赛继续进行。中国羽毛球队受疫情影响,在2020年、2021年一直没有参加国际性赛事,直至在东京奥运会上亮相。新的一年,在疫情防控条件许可的情况下,我们有机会能在国际赛事上看到中国羽毛球的身影。其三,女篮世界杯将在澳大利亚进行,赛事为期10天。中国女篮在东京奥运会上表现出色,她们将在世界杯上继续寻求突破。

11月

Nov.

国际网球赛事收官

四大满贯与年终总决赛是国际网坛最重要的五项赛事。2022年11月,ATP和WTP年终总决赛打响,意味着国际网球赛事的收官。在年终总决赛上,我们能够看到一年内表现最优秀的选手同台竞技,因此是观赏性最高的网球赛事。

不过,在年终总决赛之前,ATP上海大师赛将会如约而至。对于上海球迷而言,能够让来自全世界的顶尖网球运动员将齐聚于此,ATP上海大师赛是不折不扣的年终盛宴。

12月

Dec.

四年一届的世界杯

2022年世界杯落户卡塔尔,这是世界杯第一次在中东国家举行,也是在日韩世界杯后时隔20年再次在亚洲举行,同时是第一次在12月举行。虽然是冬天,但是考虑到卡塔尔的地理位置,当地12月的天气是最适宜踢球的。每四年才举办一次的世界杯,历来是收视率最高的国际赛事之一,同时承载了每一个球员的梦想和每一个国家和地区的光荣。卡塔尔世界杯将于11月21日揭幕,于12月18日决出冠军。目前,世界杯预选赛仍在进行,最值得关注的是欧预赛附加赛,意大利和葡萄牙注定只有一支队伍能够抵达卡塔尔,无论谁被淘汰,都是一大憾事。